

EGYETÉRTÉS

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNOVELDE-UTCA 23. Telefon száma 55-58.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNOVELDE-UTCA 23. Telefon száma 51-66.

Mel számunk több közleményét: Vezetőnk: Uj kvótánóta. A kereszt és a cizmer. Közéletünk.

A kvóta-küldöttségek hát újra tárgyalni és egyezkedni fognak. Azaz lehet, hogy megegyeznek, lehet, hogy nem; mert hát tülfeől új reichsrathhoz lévén szerencsénk, ki tudja, az osztrákok már a bizottsági tárgyalás stádiumában nem látják-e el-érkezettnek az időt arra, hogy ismét megtapogassák tulságosan lüktető pulz-unkat és az előbbi bőséges vérelecsa-riolás után újabb százalékos pöccözést írjanak nekünk elő. De akár megegyez-nek, akár nem: bizonyos, mint a hal-ál, hogy alkotmányserű, szabályosan megállapított kvótaegyzmény ezuttal sem jön létre, s most is csak ő felsége döntése fogja az egy évre érvényes ered-ményt létrehozni. Az ellenzéki szóno-ka ma erősen kifogásolták, hogy ez az immár rendszeressé vált eljárás a 67-es törvény követelményeivel megegyezhetne-ik. És Széll Kálmán a szokott diadalmas fö-lyénnyel ki- és bemagarázta, el-át-és alámagarázta és mindenkép megmagya-razta azt az egyedül üdvözítő 67-es tör-venyt, a mely épen ezt az eljárást teszi szükségessé. Meghajlunk Széll Kálmán ta-ritó felsőbbje előtt, mely az ő híres „tanítvány“ voltának meggyőző bizonyága.

Bezzeg Széll Kálmán csak magarázza a 67-es törvényt, és ránk bizonyítja a gondvi-velés által kiszabott minden kvótának jog-serű voltát. Nincs olyan nyúlós tészta, mint ez a magarázat. Most így halljuk a kvóta dolgában: teljesen mindegy, milyen ökből nem jött létre idején a szabályos megegyezés, mert az osztrák reichsrath munkaképtelensége nem teremti meg a szétválás törvényes előfeltételt. Tehát ez a legorhódóbb 67-es tanít-ványosság egyszer tagabb, máskor szorosabb, egyszer belső, máskor külső magarázathoz tartja magát. A miniszterelnök az ő ki-meríthetlen formuláival odajutott, hogy már nem mondhat egy szót, mely magával való ellenmondásba ne sodorná, nem hivatkoz-hatik az ő „biblijának“ egyetlen tételére sem úgy, hogy azt értelmeből ki ne for-gassa. Ha nem látunk oly jól, hogy minden magarázat utja — Bécsbe vezet, bizony elhunnék épen a miniszterelnök szavára, hogy a 67-es egyezmény fedele alatt a bolondok házába jutott szegény országunk.

A kereszt és a cizmer. A kereszt-ügyből kifolyólag Herman Ottó a következő közlése kapt fel bennünket: Akadt a magyar nap sajtójának lapja, a mely a tudomány-egyetemen kiűrt keresztelés háború okát március 15-iki beszédeben keresi és találja. Mar pedig az, a mi az egyetemen történtik, egész életemen át voltott irányommal és elveim-mel ellenkezik. En tehát az egyetemi ifjak esele-kesítését a meghatározottabb razzszalom, az irány-zatot rosszatlan beszédeben is, tanua réa az ezernyi közönség és az ifjúság azon részének ott kifejezett elégedetlensége, a mely most alkotmá-nyosan hozott határozatok meglérésevel az erő-szakhoz nyúlt.

Uj kvóta-nóta.

Uj kvóta-nóta. Olyan kis parlamenti csatározáson is, a milyen ma megesezt, hej de mennyire épülhet a magyar ember lelke! Óh, nem volt semmi egyeből szó, csakhogy a ma-tyar törvényhozás ez évre is kiküldje azt a bizottságot, mely az osztrákokkal a mindegyik felt megillető kvótárányban meg-egyezze. Hisz ugy volt már tavaly is, har- madéve is. És az a mi folytonos tökéle-tesedéstünk a közgyi kapcsolat örök harmo- niájában, hogy a mi azelőtt minden tíz évben megülő haborúságot jelentett, most már minden évben meghozza az összekü- lönbözés periódikus alkalmát. Csakhogy világhét se tessék azt képzelné, hogy ez a gyakoribb nekigyürkőzés a harcziás kedvet fokozza fel bennünk, érdekeink állandó, éber őrizetere szoktatja rá törvényhozás-unkat. Ellenkezőleg! Hogy minden évben esatosorba állítsanak bennünket, ez épen a legjobb gyakorlat a folytonos kapitulációk pontos végrehajtására. Mindig újra felöltjük a fegyverzetet, hogy hirtelen kommandóra annál gyorsabban gulába rakjuk össze. Előbb leteesszük érdektünk és jogunkat, ennek tetéjébe meg nemzeti önértéktünk. Ez épen a nagy haladás. A kiegyezéses vi- gyony első idejében feladottuk anyagi érdektünk, mert gavaléroknek valottuk magunkat. Most feladottuk meg nagyobb mértékben anyagi érdekeinket, mert szolgálunk vagyunk fejelemzeve. Az- előtti az osztrákok mázes-mázos szavakkal vettek le bennünket lábunkról; most fenyegetésekkel mordulnak ránk és kergetnek a kályhamögötti sarokba. Így megyen ez évről-évre mindig szebben, mindig szabatosabban. Hiszen megjött az a nagy államférfiunk, kit a gondviselés erre a feladatra jelölt ki. Széll Kálmán bizonyo- san nem olyan tyúk, a ki, ha husvéti to- jásokat tojik a magyar nemzetnek, ne kot- kodásolna hozzá bőségesen. Csak daloljuk el mindig újra a gyönyörűség kvóta- nótát, daloljuk érezen, ezüstös hangon, mindig magasabban, — a mi miniszterelnök- nek meg minden évben készíti a hozzávaló szöveget. Minden évben új kvótárovás: ez az ő történelmi pályafutásának megannyi mérföldjelzője. Csupa emlékkő, a melyekre jegyzeti perccentek szerint késő időkben is emlegetik őt a hálás magyarok.

Budapest, márczius 19.

Budapest, márczius 19. A képviselőház holnap délelőtti ülésében megválasztja a kvótaküldöttség tagjait. Az ülés végen Rakowsky István interpellációt szándéko- zik intézni az egyetemi közgyben a minisz- terelnökhöz és a kultuszminiszterhez és valószínű, hogy Széll Kálmán mindjárt felelni is fog az in- terpellációjára. — A főrendiház a kvóta-bizottság főrendi tagjait a pénteken tartandó ülésén vá- lasztja meg. A kvótabizottság tárgyalásai ezuttal Bécsben lesznek, mivel a bizottságok legutóbb Budapesten tanácskoztak. Értesülésünk szerint a két kvótaküldöttség meg hszvet előtt, és pedig nyomban a magyar költségvetés végleges elinté- zése után találkozik Bécsben. — A bizottságba a következőket jelölték az idén: Képviselelőházi tagok. Elnök: Tisza Kálmán. Jegyző: Falk Miksa, gróf Apponyi Albert, gróf Andrássy Gyula, Horánszky Nándor, Láng Lajos, Matlekovits Sándor, Pulszky Ágost, Tomasiés Miklós, gróf Zichy János. Főrendiházi tagok: Gróf Dessewffy Aurél, báró Harkányi Frigyes, Lukács Antal, gróf Pallavicini Ede, Samrecsányi Pál pápóok.

A kereszt és a cizmer.

A kereszt és a cizmer. A kereszt-ügyből kifolyólag Herman Ottó a következő közlése kapt fel bennünket: Akadt a magyar nap sajtójának lapja, a mely a tudomány-egyetemen kiűrt keresztelés háború okát március 15-iki beszédeben keresi és találja. Mar pedig az, a mi az egyetemen történtik, egész életemen át voltott irányommal és elveim- mel ellenkezik. En tehát az egyetemi ifjak esele- kesítését a meghatározottabb razzszalom, az irány- zatot rosszatlan beszédeben is, tanua réa az ezernyi közönség és az ifjúság azon részének ott kifejezett elégedetlensége, a mely most alkotmá- nyosan hozott határozatok meglérésevel az erő- szakhoz nyúlt.

Közéletünk.

Közéletünk. Az országos népszámlálás eredményeit dícséretre méltó gyorsasággal ádította össze a statisztikai hivatal. Már közre vannak téve a számok, pedig egyebet ne is említek, husz millió czedulán foglaltattak az az anyag, melyet fel kellett dolgozni. S maga az eredmény dénk örömmel töltötte el a közölköket iránt érdeklődő embereket. En magam azonban nem talállok valami túlságos okot az örven- dezésre. Megszaporodunk, az igaz. A magyar elem kissé nagyobb arányban szaporodott, mint a többi nemzeti- ség, és az igaz. De ez a szaporulat lehetett volna ma- gyobb is. A Szt. István koronájának országában fiz esztendő előtt csak tizenhat millió lelket írtak össze, most pedig tizenkilenc millióra rugott ez a szám. A szaporulat tehát keresztnél is szazaléknak felel meg. Ha ez így tart tovább — hozzászámálva a szaporulat szaporulatát is — ugy 1980 körül negyven millió lakosa lesz az országunk. Ez pedig már akkora nemzetet fog kitenni, melyet számon kell minden hatalmasságnak, minden politikai tényezőnek. De hat ne gondoljuk, hogy ez valami gyors tempó. Egyiptom lakossága például a múlt évszázad alatt negy- szer akkora növekedett. A javaik pedig épen ötötöz annyian voltak a század végen, mint a menyeny voltak.

KÁLDY.

KÁLDY. Ma: Hódvös Károly. VIII. (A magyar zené réglója ismerik. — Hogy jött létre a zene? — Hat a tánc? — A magyar népdal változás jelene. — A magyar táncok. — A Csárdásgöl. — A végző igazság.) Regóta tudják, olasz zenetudósok már három- száz év óta írják is, hogy van egy különös faj- zene Európában, melyet magyar zene néven ismer mindenki. Különös és sajátosság pedig azért, mert élüt az összes európai népfajok fajzenéjét; elüt az ismeretes egyházi és műzenétől s egész- sében nem lehet föltalálni egyéb világrész népé- nél se. Zenetudósok még természetrajzi, hangtani és szantani okokkal is ki tudják mutatni, miben különbözik a magyar zene a többiétől. Más a hangsora, más a hangsúlyrendszere, más a rit- musa vagy hangjelése. Hogy megvan ez a különös fajzene: azt még a nálunk csavargó sok idegen zeneművész, sőt ta- lán még a királyi zeneakadémia tanárai is elismer- rik. Erről egyébiránt nem vagyok biztos. De el- ismerté például Haydn. Lopott is zenéknél ele- get. Elismeré például Wagner, az isteni Wagner, ki a hatvanas évek elején nem minden feltékeny- ség nélkül gondolt arra, mi lenne az ugynevezett magyar zenéből, ha hozzá, ha Wagnerhez ha- sonló lángelme venné azt kezébe. Elismeré Liszt is, csak azt mondta, hogy nem magyar zene. Megvan az a zene, szép is, jó is, gazdag is, de nem a magyar lélek alkotása. Elismeré rajtuk kívül száz meg száz kisebb-nagyobb tekintély.

Igy vagyok a zenekelettel. Bannik még annyi komolyság sincs, mint a vitázó szent atyák- ban. Nekem meg egyéb bizonyosság is kell arra, hogy ez a különös zene csakugyan megvan. Hogy miért hívják magyar zenének: ez se döntő előttem. Azért hívják, mert illt találtak nálunk. Illt mi- veli, illt gyakorolja a magyar nép, másutt pedig semmiféle nép nem miveli és nem gyakorolja. Sőt idegen ajku és idegen származású népfaj meg Magyarországon se gyakorolja, itt is csupán csak a magyar faj. Igaz, mondja Liszt Ferenc, de csak a cigány keze, cigány lelke által. Erre a vitára nem terjeszkedem ki; — ezt el- döntötték harminczöt év előtt. De a kérdés kissé más alakban, ma is föl van téve. Oly alakban, vajjon egyes részeiben nem orosz, nem oláh, nem délszláv-e ez a zene s a magyar nem ezektől a népfajoktól kölcsönözte-e? Legföjlebb csak magyar suttással látta el. Hogy készül a zene? Az ós ember hangot ad érzésének, indulatá- nak, akaratá és gondolatának. Abból a hangból szóttag lesz, a szóttagból szó lesz, a szóból be- széd lesz. De van különös érzés, különös indulat is. Ré- műlet, esodalkozás, dühös harag, égető testi fájdalom. Ez is hangot óit, hangban nyilvánul akarva nem akarva. Az ós embernek egyszerű érzései, egyszerű indulatai vannak. Azért szava is kevés, beszéde is egyszerű, kiáltó hangja is rövid és szabálytalan. Később mivelődik, társas életet kezd, asszony- hoz és gyerekekhez, apához és anyához más is kóti, mint a testi érinkezés. Mikor pedig már társadalmat alkot, hazát szerez, államot szerez, hadat jár, háborút visel: már akkor szíve és lelke ezer finom és nyers érzéssel telik meg. Szeretet és gyűlölet, szerelem, boszu, hála, hősiség, ba- rátság, nagyravagyás, lelkesülés, rajongás szá- zoros mértékben és változatban születik meg a lelkék melyén s hal el némán vagy tör ki a hangban.

Milíó érzés némán hal el, nagyon sok érzés hangban tör ki. Olyan is akad s a műveltség haladával mind több és több akad, a mely öszre- hangzó szavakból, összehangzó hangokból s öszre- hangzó mozdulatokból készít magának hevenyész- telt alakot. Így jön létre lassanként a dalos tánc. Vers- zöveg, dallam és tánc együtt. Nézem, nézem a magyarnak táncát, vizsgálom népdala szövegét és elhallgatom dalát. Öszszevá- g-e a három? Ha öszszévá: akkor az ő lelkenek teremő ereje alkotta meg mind a harmat. Ha öszse nem vág: akkor vagy az egyiket vagy mindegyiket másőt tanulva vagy másőt lopta. De kitől? Delí népektől nem. Oláhok, szerbek, görögnek más a táncza. Táncánál felel meg dala s dalának a szöveg versrendszere. Mindegyik más, mint a magyar. A nyugati népektől ne is beszéljünk. A német fajnak különös tipegő, csoszogó, vagy gyors- lépésű táncza és körforgása s táncánál dal- zenéje égen-földön egészen más, mint a magyaré. Az olaszé, franciaié, spanyolé ép ugy különbözik a miénktől. Kelemen igen is kereshetünk rokon elemeket. A Volga partján keletre is, nyugatra is mind a táncnak, mind a dalnak bizonyos elemei roko- nok a magyarral. Népdaluk verselési rendszerét nem ismerem, de e rendszerben is kell lenni ro- konságunk. A magyar népköltészet, sőt a magasabb magyar műköltészet verselési rendszerében is meg kell lenni a rimen kívül a sormetszetnek s az ugynevezett magyar ritmusnak is. A mi azt teszi, hogy a gon- dolatnak egésznek kell lenni minden versorban; nem szabad töredékesen átmenni a másik sorra. Annál kevésbé a másik verszakra. Kályha vállán él a gyertya. — Barna kis lány koppantgatja. — Hol elöltja, hol meggyújtja. — Csak a szívem szomorítja. Ime egy tökéletes versrendszerű magyar nép- dalszöveg.

Ennek felel meg a dallam is. A dallam ritmusa s hangszólása is alkalmaz- kodik a szöveg rendszeréhez. A sormetszethez, a sorritmushoz s az első szóttag hangsúlyához. Ez a példa négy soros versszakból, soronként egy metszettel s metszetenként négy szóttagból áll. De nem minden dalszöveg ilyen. Vannak több soros versszakok, több metszeli sorok s több szóttagú metszetek. De a hangsulynak min- denütt ott kell lenni a sorok és metszetek kezdő egy vagy két szóttagra a kiejtésben is, a dallam- ban is. S a zenei nyugvásnak s az átmeneti közöknek is öszse kell esni a metszetekkel és a sorokkal. Így vágy öszse a szöveg ritmusa a dal- lam ritmusával tökéletesen. Ez a kimaradhatatlan, ez a szükségképen való jellem nincs meg az eddig ismert népzének egyi- kében se. De nincs meg az ugynevezett klasszikus mű- zenében se. Se az egyházi, se a színművi, se a hősi zenében. Wagner alig gondolt erre. Elődei és utódai még kevésbé. Mulasztásuk oka világos. A nyugati népek zenéjében ezt föl nem találták, maguk pedig föl nem tezték. A zene annyiféle művet állít elő, a mennyiféle az emberi lélek érzése. Nem minden zene táncze- ne, mert nem minden érzés jár a végtagok s a lej és derék mozdulatával. A esodnes és ábrán- dos szerelem, a néma és szeid busongás, a messze multnak gyöngődő és fájdalommal vagy vi- dam emlékezete, a mérsékelt remények nem idé- zik elő a testmozgást, nem kívánják meg, sőt ellenkeznek vele. Az a zene, melynek ezek a tárgyai, nem tánczene. Erre a zenére nem szo- kás, nem is lehet táncolni. A magyar népdal és népzene nagy részét efféle tárgy tölti meg. Ezzel a részszel a magyar tánc öszszehangzását tehát ne keressük. Dévaj zenénk, viharos szerelmi zenénk s hősi zenénk igen is tánczene. De e zenéknek azután meg is felel a táncunk. E miatt a magyar tánc is eredeti, különös és egyéb népek táncától tel- jesen különböző.

A magyar táncot a negyvenes években s ké- sőbb 1861 körül ügyes és ügyetlen táncművés- zetek elkezdtek művelni, osztályozni, fejleszteni, csinosítani s mindenképen kezelni. Jó vége nem lett. S a sok Palotás, Enyelgő, Toborzó, Ismer- kedő, Martogató, Csífrázó, Lakodalmas, Körtáncz, Füzértáncz, Csárdás, Reszkető s több e föle épen alkalmas volt arra, hogy az eredetit megier- töztesse. Az eredeti magyar táncz három részből, talán jobban mondom: három elemből áll. Az egyik az Andalgó, a másik a Bokázó, a harmadik a Kopogó. Az ugynevezett Palotás és Toborzó tánczban soha sincs kopogó. Mindakettő az andalgóból és bokázóból áll. A palotás egyes táncz, a toborzó lassu táncz. A mostani lassu nem egyéb, mint a toborzó a férfi és nő kettesében. A csárdás apró- zott bokázóból és kopogóból áll. A most diva- tos reszkető csárdás nem egyéb, mint bizonyos- tétel a férfiak hitványágaról. Nem elég erősek azok az inak az aprózt bokázóra. Az erdélyi Csúrdongólót nem tartom tisztá ma- gyar táncnak. Csúrt épít a szekely gazda. Főlemeli falát, fel- luzza tetéjét, kész az épület. De padolata nincs, földje pusa. Am a padolatot vagy deszkából kel- lene megcsinálni, de ez sokba kerül s nincs is rá szükség; — vagy pedig kéai sulyokkal le kellene döngölni, hogy kemény és sima legyen. Ezzel azonban nem akar vesződni. E helyett meghívja az atyafiakat, komákat, jó szomszéd- okat, az ismert jó táncos fiatalokat mulatságra, a tánczot a csúrtben végzik s kegyeden ugráló, kopogó és rugdáló mozdulatokkal reggelre ugy ledöngölik a csúrt fenéket, hogy simább és kemé- nyebb lesz a deszkánál. Ezt a tánczot nevezik s ezért nevezik Csúrdongólóknak. Láttam efféle tánczot a románoknál és oro- sknál. A magyar, ha tánczol, sohase rugdálódik. Se a föld felé, se oldalra, se föléle.







nek kigazdítása... díj tartott Méré...

Halmos

átalakított hivassa... szükséges ada...

valasztmány, hogy... és viaszgyerta...

gőz mester a fő... F. Károlyra, k...

hogy azokat, a... tartanak igény...

erre vonatkozó... 25-161 apris...

nyaj jegyzőjével... a következők...

38. szakaszai ér... gyeknek az iga...

és magánintézetek... a kiképzés-és...

és kereskedelmi... a magyar állam...

gyűvek, orvosek... ének, hányások,

és államadójá... vagy átva állan...

ermeket államadój... kiskora gyerme...

zett kedvesség... választmány előtt...

vagy irásban jele... nek; a ki nem...

nyelvtől arra az... gy...

és fűzősáron leg... ügyekkel össze...

ny felhívja mind... a kik az addó...

örvényben körül... tni, hogy az e...

szig bezáróján... kőt az igazoló...

Ferenc fogalmazó... sz.) szóval vagy...

gyúkat hiteles ok... lesi bizottság...

adását javasolta... 4266. hrsz. a...

és, Schönlöcher... ker. Román-dűb...

Móki Ferencnek... szentes háza, F...

1865. hrsz. földsz... ker. Matinovicse...

ker. Weichard M... hrsz. földszint...

ker. földszint... ker. Matinovicse...

ker. Matinovicse... ker. Weichard M...

ker. Weichard M... hrsz. földszint...

ker. földszint... ker. Matinovicse...

ker. Matinovicse... ker. Weichard M...

ker. Weichard M... hrsz. földszint...

ker. földszint... ker. Matinovicse...

ker. Matinovicse... ker. Weichard M...

ker. Weichard M... hrsz. földszint...

ker. földszint... ker. Matinovicse...

ker. Matinovicse... ker. Weichard M...

ker. Weichard M... hrsz. földszint...

ker. földszint... ker. Matinovicse...

ker. Matinovicse... ker. Weichard M...

ker. Weichard M... hrsz. földszint...

ker. földszint... ker. Matinovicse...

ker. Matinovicse... ker. Weichard M...

ker. Weichard M... hrsz. földszint...

A budapesti ügyvédi kamara... 31-én d. e. 10 órakor...

A bádóloglegény szerepe... Mayer Kristóf...

Mayer Kristóf egyetemi orvos... Szakocsán (Somogy megye)...

Mayer Kristóf egyetemi orvos... Szakocsán (Somogy megye)...

Mayer Kristóf egyetemi orvos... Szakocsán (Somogy megye)...

Mayer Kristóf egyetemi orvos... Szakocsán (Somogy megye)...

Mayer Kristóf egyetemi orvos... Szakocsán (Somogy megye)...

Mayer Kristóf egyetemi orvos... Szakocsán (Somogy megye)...

Mayer Kristóf egyetemi orvos... Szakocsán (Somogy megye)...

Mayer Kristóf egyetemi orvos... Szakocsán (Somogy megye)...

Mayer Kristóf egyetemi orvos... Szakocsán (Somogy megye)...

Mayer Kristóf egyetemi orvos... Szakocsán (Somogy megye)...

Mayer Kristóf egyetemi orvos... Szakocsán (Somogy megye)...

Mayer Kristóf egyetemi orvos... Szakocsán (Somogy megye)...

Mayer Kristóf egyetemi orvos... Szakocsán (Somogy megye)...

Mayer Kristóf egyetemi orvos... Szakocsán (Somogy megye)...

Mayer Kristóf egyetemi orvos... Szakocsán (Somogy megye)...

Mayer Kristóf egyetemi orvos... Szakocsán (Somogy megye)...

Mayer Kristóf egyetemi orvos... Szakocsán (Somogy megye)...

Fodor József. (1843-1901.) Nagy halottja van a tudomány világnak!...

Fodor József egyetemi orvos... Szakocsán (Somogy megye)...

Fodor József egyetemi orvos... Szakocsán (Somogy megye)...

Fodor József egyetemi orvos... Szakocsán (Somogy megye)...

Fodor József egyetemi orvos... Szakocsán (Somogy megye)...

Fodor József egyetemi orvos... Szakocsán (Somogy megye)...

Fodor József egyetemi orvos... Szakocsán (Somogy megye)...

Fodor József egyetemi orvos... Szakocsán (Somogy megye)...

Fodor József egyetemi orvos... Szakocsán (Somogy megye)...

Fodor József egyetemi orvos... Szakocsán (Somogy megye)...

Fodor József egyetemi orvos... Szakocsán (Somogy megye)...

Fodor József egyetemi orvos... Szakocsán (Somogy megye)...

Fodor József egyetemi orvos... Szakocsán (Somogy megye)...

Fodor József egyetemi orvos... Szakocsán (Somogy megye)...

Fodor József egyetemi orvos... Szakocsán (Somogy megye)...

Fodor József egyetemi orvos... Szakocsán (Somogy megye)...

Fodor József egyetemi orvos... Szakocsán (Somogy megye)...

Fodor József egyetemi orvos... Szakocsán (Somogy megye)...

Fodor József egyetemi orvos... Szakocsán (Somogy megye)...

melynek káros hatásait ma az egész ország meg... érzi. Bizunk az óhaj megvalósulásában...

A Magyar Általános hitelbank gróf Andrássy Alad... elnökével 36 részvényes jelenléte...

A Magyar Általános hitelbank gróf Andrássy Alad... elnökével 36 részvényes jelenléte...

A Magyar Általános hitelbank gróf Andrássy Alad... elnökével 36 részvényes jelenléte...

A Magyar Általános hitelbank gróf Andrássy Alad... elnökével 36 részvényes jelenléte...

A Magyar Általános hitelbank gróf Andrássy Alad... elnökével 36 részvényes jelenléte...

A Magyar Általános hitelbank gróf Andrássy Alad... elnökével 36 részvényes jelenléte...

A Magyar Általános hitelbank gróf Andrássy Alad... elnökével 36 részvényes jelenléte...

A Magyar Általános hitelbank gróf Andrássy Alad... elnökével 36 részvényes jelenléte...

A Magyar Általános hitelbank gróf Andrássy Alad... elnökével 36 részvényes jelenléte...

A Magyar Általános hitelbank gróf Andrássy Alad... elnökével 36 részvényes jelenléte...

A Magyar Általános hitelbank gróf Andrássy Alad... elnökével 36 részvényes jelenléte...

A Magyar Általános hitelbank gróf Andrássy Alad... elnökével 36 részvényes jelenléte...

A Magyar Általános hitelbank gróf Andrássy Alad... elnökével 36 részvényes jelenléte...

A Magyar Általános hitelbank gróf Andrássy Alad... elnökével 36 részvényes jelenléte...

A Magyar Általános hitelbank gróf Andrássy Alad... elnökével 36 részvényes jelenléte...

A Magyar Általános hitelbank gróf Andrássy Alad... elnökével 36 részvényes jelenléte...

A Magyar Általános hitelbank gróf Andrássy Alad... elnökével 36 részvényes jelenléte...

A Magyar Általános hitelbank gróf Andrássy Alad... elnökével 36 részvényes jelenléte...

dött szét tagjaihoz, a melyekben felhívta figyelmük... a magyar iparcikékre és minden erre irányuló moza...

A kereskedelmi csarnok meg... elvett feltevéseket...

A kereskedelmi csarnok meg... elvett feltevéseket...

A kereskedelmi csarnok meg... elvett feltevéseket...

A kereskedelmi csarnok meg... elvett feltevéseket...

A kereskedelmi csarnok meg... elvett feltevéseket...

A kereskedelmi csarnok meg... elvett feltevéseket...

A kereskedelmi csarnok meg... elvett feltevéseket...

A kereskedelmi csarnok meg... elvett feltevéseket...

A kereskedelmi csarnok meg... elvett feltevéseket...

A kereskedelmi csarnok meg... elvett feltevéseket...

A kereskedelmi csarnok meg... elvett feltevéseket...

A kereskedelmi csarnok meg... elvett feltevéseket...

A kereskedelmi csarnok meg... elvett feltevéseket...

A kereskedelmi csarnok meg... elvett feltevéseket...

A kereskedelmi csarnok meg... elvett feltevéseket...

A kereskedelmi csarnok meg... elvett feltevéseket...

A kereskedelmi csarnok meg... elvett feltevéseket...

A kereskedelmi csarnok meg... elvett feltevéseket...

141. tétele alá tartozik és így a behozatalnál a szerz... dezes tétel 30 dinár, az általános vám-tétel 120 dinár...

A kereskedelmi csarnok meg... elvett feltevéseket...

A kereskedelmi csarnok meg... elvett feltevéseket...

A kereskedelmi csarnok meg... elvett feltevéseket...

A kereskedelmi csarnok meg... elvett feltevéseket...

A kereskedelmi csarnok meg... elvett feltevéseket...

A kereskedelmi csarnok meg... elvett feltevéseket...

A kereskedelmi csarnok meg... elvett feltevéseket...

A kereskedelmi csarnok meg... elvett feltevéseket...

A kereskedelmi csarnok meg... elvett feltevéseket...

A kereskedelmi csarnok meg... elvett feltevéseket...

A kereskedelmi csarnok meg... elvett feltevéseket...

A kereskedelmi csarnok meg... elvett feltevéseket...

A kereskedelmi csarnok meg... elvett feltevéseket...

A kereskedelmi csarnok meg... elvett feltevéseket...

A kereskedelmi csarnok meg... elvett feltevéseket...

A kereskedelmi csarnok meg... elvett feltevéseket...

A kereskedelmi csarnok meg... elvett feltevéseket...

A kereskedelmi csarnok meg... elvett feltevéseket...

... és az igazság... taton László he...





KIS HIRDETESEK

Ezen hirdetés rovatban minden szöveges bejelentés... 4 fillérrel, a compact bejelentésből szedve 3 fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetés rovatban minden szöveges bejelentés... 4 fillérrel, a compact bejelentésből szedve 3 fillérrel fizetendő.

TELEFON 5166. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges leveliből vagy levelezőlap beküldésével és a hirdetés alatt airo szán közöltetik. TELEFON 5166

Kis hirdetések

Ajándék az Egyetértés számára a közönségi bizottság... Brener nővérek... Burger Vilmosné...

Eladás.

Használt és új pendv-szekerények... Budapest, V. Bányász-utca 6. sz.

Alkalmazást keres.

Gazdasszonyok... Házkezelést... Felső ruha...

Oktatás.

Nevelőnőket... Akinek üzletje... Tapgyermek kerestetik...

Külföldi.

Pénz... Akinek üzletje... Tapgyermek kerestetik...

Privát-kutatás

Budapest, Váci-körút 39. 15. Képes megbízásokat... Szabó Ferencz és társa...

Nagy kölcsön-könyvtár

KUTTNER BELA... VIII. József-körút 77. sz. Előfizetési díj havonta...

Olcsó operák

zongorára 2 kére. Auber, Portici néma... Kóniás és lakatos...

Órjavító-műhely

alapított 1888-ban. Minden óra javításra 2 kor. 2 évig...

Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak... 38975. C. 1. 901. szám. Nyugat-magyar-országi vasúti körlet...

Brener nővérek

dohánytörzséje VI. ker. Teréz-körút 54. szám.

Burger Vilmosné

dohánytörzséje Erzsébet-körút 51. szám.

Nemecsek A.

dohánytörzséje IV. Petőfi-tér 3. szám.

Deutsch Julia

dohánytörzséje Jász-körút 60. sz. (Baross-utca szarván)

Toldi Lajos

könyveskedése Buda, II. Fű-utca 2. szám.

Kiadóhivatali üzenet.

Tudakozóknak csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszbélyeg beküldött.

Gyümölcsfákat.

szőlővesszőket, ajánl legmésőbb márciusban Papp Géza, Nagy-Körös. Árjegyzék ingyen.

Fenyőfák.

lombosfák, bokrok kaphatók ifjabb Székely Péter fásalkájában Tiszvárgazd. Árjegyzék kívánatra megküldetik.

Billiárd és dákók

kifogástalan és igen szép kábelstánnyal, felszerelve van minden olyan eszköz a készlettel. V. ker. Kereszt-utca 11.

Sziget.

Safasec, seboc molyfogó. Búg-csapat rászórti föveces jezők szalmazá piócaellenes, az ártó bétetve safaszaccal reformáltus csabkább.

Kiadóhivatali üzenet.

Tudakozóknak csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszbélyeg beküldött.

Gyümölcsfákat.

szőlővesszőket, ajánl legmésőbb márciusban Papp Géza, Nagy-Körös. Árjegyzék ingyen.

Fenyőfák.

lombosfák, bokrok kaphatók ifjabb Székely Péter fásalkájában Tiszvárgazd. Árjegyzék kívánatra megküldetik.

Billiárd és dákók

kifogástalan és igen szép kábelstánnyal, felszerelve van minden olyan eszköz a készlettel. V. ker. Kereszt-utca 11.

Sziget.

Safasec, seboc molyfogó. Búg-csapat rászórti föveces jezők szalmazá piócaellenes, az ártó bétetve safaszaccal reformáltus csabkább.

Kiadóhivatali üzenet.

Tudakozóknak csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszbélyeg beküldött.

Gyümölcsfákat.

szőlővesszőket, ajánl legmésőbb márciusban Papp Géza, Nagy-Körös. Árjegyzék ingyen.

Fenyőfák.

lombosfák, bokrok kaphatók ifjabb Székely Péter fásalkájában Tiszvárgazd. Árjegyzék kívánatra megküldetik.

Billiárd és dákók

kifogástalan és igen szép kábelstánnyal, felszerelve van minden olyan eszköz a készlettel. V. ker. Kereszt-utca 11.

Sziget.

Safasec, seboc molyfogó. Búg-csapat rászórti föveces jezők szalmazá piócaellenes, az ártó bétetve safaszaccal reformáltus csabkább.

Kiadóhivatali üzenet.

Tudakozóknak csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszbélyeg beküldött.

Gyümölcsfákat.

szőlővesszőket, ajánl legmésőbb márciusban Papp Géza, Nagy-Körös. Árjegyzék ingyen.

Fenyőfák.

lombosfák, bokrok kaphatók ifjabb Székely Péter fásalkájában Tiszvárgazd. Árjegyzék kívánatra megküldetik.

Billiárd és dákók

kifogástalan és igen szép kábelstánnyal, felszerelve van minden olyan eszköz a készlettel. V. ker. Kereszt-utca 11.

Sziget.

Safasec, seboc molyfogó. Búg-csapat rászórti föveces jezők szalmazá piócaellenes, az ártó bétetve safaszaccal reformáltus csabkább.

Kiadóhivatali üzenet.

Tudakozóknak csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszbélyeg beküldött.

Gyümölcsfákat.

szőlővesszőket, ajánl legmésőbb márciusban Papp Géza, Nagy-Körös. Árjegyzék ingyen.

Fenyőfák.

lombosfák, bokrok kaphatók ifjabb Székely Péter fásalkájában Tiszvárgazd. Árjegyzék kívánatra megküldetik.

Billiárd és dákók

kifogástalan és igen szép kábelstánnyal, felszerelve van minden olyan eszköz a készlettel. V. ker. Kereszt-utca 11.

Sziget.

Safasec, seboc molyfogó. Búg-csapat rászórti föveces jezők szalmazá piócaellenes, az ártó bétetve safaszaccal reformáltus csabkább.

Kiadóhivatali üzenet.

Tudakozóknak csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszbélyeg beküldött.

Gyümölcsfákat.

szőlővesszőket, ajánl legmésőbb márciusban Papp Géza, Nagy-Körös. Árjegyzék ingyen.

Fenyőfák.

lombosfák, bokrok kaphatók ifjabb Székely Péter fásalkájában Tiszvárgazd. Árjegyzék kívánatra megküldetik.

Billiárd és dákók

kifogástalan és igen szép kábelstánnyal, felszerelve van minden olyan eszköz a készlettel. V. ker. Kereszt-utca 11.

Sziget.

Safasec, seboc molyfogó. Búg-csapat rászórti föveces jezők szalmazá piócaellenes, az ártó bétetve safaszaccal reformáltus csabkább.

Kiadóhivatali üzenet.

Tudakozóknak csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszbélyeg beküldött.

Gyümölcsfákat.

szőlővesszőket, ajánl legmésőbb márciusban Papp Géza, Nagy-Körös. Árjegyzék ingyen.

Fenyőfák.

lombosfák, bokrok kaphatók ifjabb Székely Péter fásalkájában Tiszvárgazd. Árjegyzék kívánatra megküldetik.

Billiárd és dákók

kifogástalan és igen szép kábelstánnyal, felszerelve van minden olyan eszköz a készlettel. V. ker. Kereszt-utca 11.

Sziget.

Safasec, seboc molyfogó. Búg-csapat rászórti föveces jezők szalmazá piócaellenes, az ártó bétetve safaszaccal reformáltus csabkább.

Kiadóhivatali üzenet.

Tudakozóknak csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszbélyeg beküldött.

Gyümölcsfákat.

szőlővesszőket, ajánl legmésőbb márciusban Papp Géza, Nagy-Körös. Árjegyzék ingyen.

Fenyőfák.

lombosfák, bokrok kaphatók ifjabb Székely Péter fásalkájában Tiszvárgazd. Árjegyzék kívánatra megküldetik.

Billiárd és dákók

kifogástalan és igen szép kábelstánnyal, felszerelve van minden olyan eszköz a készlettel. V. ker. Kereszt-utca 11.

Sziget.

Safasec, seboc molyfogó. Búg-csapat rászórti föveces jezők szalmazá piócaellenes, az ártó bétetve safaszaccal reformáltus csabkább.

Kiadóhivatali üzenet.

Tudakozóknak csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszbélyeg beküldött.

Gyümölcsfákat.

szőlővesszőket, ajánl legmésőbb márciusban Papp Géza, Nagy-Körös. Árjegyzék ingyen.

Fenyőfák.

lombosfák, bokrok kaphatók ifjabb Székely Péter fásalkájában Tiszvárgazd. Árjegyzék kívánatra megküldetik.

Billiárd és dákók

kifogástalan és igen szép kábelstánnyal, felszerelve van minden olyan eszköz a készlettel. V. ker. Kereszt-utca 11.

Sziget.

Safasec, seboc molyfogó. Búg-csapat rászórti föveces jezők szalmazá piócaellenes, az ártó bétetve safaszaccal reformáltus csabkább.

Kiadóhivatali üzenet.

Tudakozóknak csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszbélyeg beküldött.

Gyümölcsfákat.

szőlővesszőket, ajánl legmésőbb márciusban Papp Géza, Nagy-Körös. Árjegyzék ingyen.

Fenyőfák.

lombosfák, bokrok kaphatók ifjabb Székely Péter fásalkájában Tiszvárgazd. Árjegyzék kívánatra megküldetik.

Billiárd és dákók

kifogástalan és igen szép kábelstánnyal, felszerelve van minden olyan eszköz a készlettel. V. ker. Kereszt-utca 11.

Sziget.

Safasec, seboc molyfogó. Búg-csapat rászórti föveces jezők szalmazá piócaellenes, az ártó bétetve safaszaccal reformáltus csabkább.

Kiadóhivatali üzenet.

Tudakozóknak csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszbélyeg beküldött.

Gyümölcsfákat.

szőlővesszőket, ajánl legmésőbb márciusban Papp Géza, Nagy-Körös. Árjegyzék ingyen.

Fenyőfák.

lombosfák, bokrok kaphatók ifjabb Székely Péter fásalkájában Tiszvárgazd. Árjegyzék kívánatra megküldetik.

Billiárd és dákók

kifogástalan és igen szép kábelstánnyal, felszerelve van minden olyan eszköz a készlettel. V. ker. Kereszt-utca 11.

Sziget.

Safasec, seboc molyfogó. Búg-csapat rászórti föveces jezők szalmazá piócaellenes, az ártó bétetve safaszaccal reformáltus csabkább.

Kiadóhivatali üzenet.

Tudakozóknak csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszbélyeg beküldött.

Gyümölcsfákat.

szőlővesszőket, ajánl legmésőbb márciusban Papp Géza, Nagy-Körös. Árjegyzék ingyen.

Fenyőfák.

lombosfák, bokrok kaphatók ifjabb Székely Péter fásalkájában Tiszvárgazd. Árjegyzék kívánatra megküldetik.

Billiárd és dákók

kifogástalan és igen szép kábelstánnyal, felszerelve van minden olyan eszköz a készlettel. V. ker. Kereszt-utca 11.

Sziget.

Safasec, seboc molyfogó. Búg-csapat rászórti föveces jezők szalmazá piócaellenes, az ártó bétetve safaszaccal reformáltus csabkább.

Kiadóhivatali üzenet.

Tudakozóknak csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszbélyeg beküldött.

Gyümölcsfákat.

szőlővesszőket, ajánl legmésőbb márciusban Papp Géza, Nagy-Körös. Árjegyzék ingyen.

Fenyőfák.

lombosfák, bokrok kaphatók ifjabb Székely Péter fásalkájában Tiszvárgazd. Árjegyzék kívánatra megküldetik.

Billiárd és dákók

kifogástalan és igen szép kábelstánnyal, felszerelve van minden olyan eszköz a készlettel. V. ker. Kereszt-utca 11.

Sziget.

Safasec, seboc molyfogó. Búg-csapat rászórti föveces jezők szalmazá piócaellenes, az ártó bétetve safaszaccal reformáltus csabkább.

Kiadóhivatali üzenet.

Tudakozóknak csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszbélyeg beküldött.

Gyümölcsfákat.

szőlővesszőket, ajánl legmésőbb márciusban Papp Géza, Nagy-Körös. Árjegyzék ingyen.

Fenyőfák.

lombosfák, bokrok kaphatók ifjabb Székely Péter fásalkájában Tiszvárgazd. Árjegyzék kívánatra megküldetik.

Billiárd és dákók

kifogástalan és igen szép kábelstánnyal, felszerelve van minden olyan eszköz a készlettel. V. ker. Kereszt-utca 11.

Sziget.

Safasec, seboc molyfogó. Búg-csapat rászórti föveces jezők szalmazá piócaellenes, az ártó bétetve safaszaccal reformáltus csabkább.

Kiadóhivatali üzenet.

Tudakozóknak csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszbélyeg beküldött.

Gyümölcsfákat.

szőlővesszőket, ajánl legmésőbb márciusban Papp Géza, Nagy-Körös. Árjegyzék ingyen.

Fenyőfák.

lombosfák, bokrok kaphatók ifjabb Székely Péter fásalkájában Tiszvárgazd. Árjegyzék kívánatra megküldetik.

Billiárd és dákók

kifogástalan és igen szép kábelstánnyal, felszerelve van minden olyan eszköz a készlettel. V. ker. Kereszt-utca 11.

Sziget.

Safasec, seboc molyfogó. Búg-csapat rászórti föveces jezők szalmazá piócaellenes, az ártó bétetve safaszaccal reformáltus csabkább.

Kiadóhivatali üzenet.

Tudakozóknak csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszbélyeg beküldött.

Gyümölcsfákat.

szőlővesszőket, ajánl legmésőbb márciusban Papp Géza, Nagy-Körös. Árjegyzék ingyen.

Fenyőfák.

lombosfák, bokrok kaphatók ifjabb Székely Péter fásalkájában Tiszvárgazd. Árjegyzék kívánatra megküldetik.

Billiárd és dákók

kifogástalan és igen szép kábelstánnyal, felszerelve van minden olyan eszköz a készlettel. V. ker. Kereszt-utca 11.

Sziget.

Safasec, seboc molyfogó. Búg-csapat rászórti föveces jezők szalmazá piócaellenes, az ártó bétetve safaszaccal reformáltus csabkább.

Kiadóhivatali üzenet.

Tudakozóknak csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszbélyeg beküldött.

Gyümölcsfákat.

szőlővesszőket, ajánl legmésőbb márciusban Papp Géza, Nagy-Körös. Árjegyzék ingyen.

Fenyőfák.

lombosfák, bokrok kaphatók ifjabb Székely Péter fásalkájában Tiszvárgazd. Árjegyzék kívánatra megküldetik.

Billiárd és dákók

kifogástalan és igen szép kábelstánnyal, felszerelve van minden olyan eszköz a készlettel. V. ker. Kereszt-utca 11.

Sziget.

Safasec, seboc molyfogó. Búg-csapat rászórti föveces jezők szalmazá piócaellenes, az ártó bétetve safaszaccal reformáltus csabkább.

Kiadóhivatali üzenet.

Tudakozóknak csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszbélyeg beküldött.

Gyümölcsfákat.

szőlővesszőket, ajánl legmésőbb márciusban Papp Géza, Nagy-Körös. Árjegyzék ingyen.

Fenyőfák.

lombosfák, bokrok kaphatók ifjabb Székely Péter fásalkájában Tiszvárgazd. Árjegyzék kívánatra megküldetik.

Billiárd és dákók

kifogástalan és igen szép kábelstánnyal, felszerelve van minden olyan eszköz a készlettel. V. ker. Kereszt-utca 11.

Sziget.

Safasec, seboc molyfogó. Búg-csapat rászórti föveces jezők szalmazá piócaellenes, az ártó bétetve safaszaccal reformáltus csabkább.

Kiadóhivatali üzenet.

Tudakozóknak csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszbélyeg beküldött.

Gyümölcsfákat.